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ESE RCIZIO I :

6) Fissato G
gruppo

abelian o
, una

varietas M e un

ricoprimento U =L Va} di M consider iamo F l
'

insieme

dei G-
- wcicli su

M subordinate al rico primento U
.

(a) Si dimostri che se I gap
) e I glad e I allora

b' insieme di fwnzioni
g"ap= gap

. gyp EF

(b) Si verifichi che b'operation e Igap ) . (glad = Cg:p ) del

punto precedent induce una struttura di gruppo
abelian

see Is
.

(c) Si dimostri che (gap) n I glad o⇒ (gap) . Cgigs)
"

n Is ) e

si rerifichi che l '

insieme dei coach.

equivalent al
coach uniterio E um sottogruppo di E

.

(d) Si conchiolin che l
'

insieme delle chess i di equivalent a

dei G - wcidi
,

H
,

he una naturale struttura di gruppo

in modo che F - DH sia un omomorfismo
.

6) Sia G  ftp.tfsiolimostricheogniG - wcicloI banak

I
sugg .

idaho I
gap) si de finis a ta : Ua → Bu Adal =IqHggH

. . .
.

]



ESE Ratio 2 : Sia E DM fibrato vettoriale di
rango 2

orientable
.

Sir dimostri che il fibrato E bande se e
solo

se es ist una sezione mari milk
.

Si rerifichi che elimimendo b'ipotesi sull 'oricntabilihi o

sub
rango ,

l 'assert non e- pin vero
.

ESE Ratio 3 : Dia mo che una varieties F
go

de della

proprietor di extensione se data wine varieties M
,

en
una mapper f : U - of e an chin so di M

,

A continuo in

U es ist I : M - D F E
'

the coincide conf in un intomo

di A
.

H dimostrare che se Fe diffeomorfo a Rt allora gode

della proprietor di es . tensione

6) Most rare che se F
go

de della proprietor di es tension e

EEN E un fi brat bande a fibro F allora data

una seti one locale r : U - o Edefinition swum intomo Udi

chin so A di M
es ist una seti one globule E : M - o E che

coincide con r in un intomo di A
.

(3) Se Egode della proprietor di es tensione mostrare che agni
fibration : E - o M

,

M computer
,

am mette una sezi one globule

I
sugg : si tis si an rico primeinto finite Hit in

. n see oui il

fibrato si banahizza e si tis si un raffi memento finite Hifi
. .  in

con VicTic Ui U Vi -

-
M

.

Si costruisae riaorsiramente una

sezione ri definite in un intomo di Thu
. . .

VVT ]



(5) Nelle ipotesi del punto precedent si dimostri che se

o : U → E e- una sezione definite see um intomo di un

chiuso A allora I F : M - DE sezione globule che

coincide con r su quiche intomo di A
.

(6) Nelle ipotesi dei punk precedent verifiarre the due
a a

set

ionirdi
E sono omotope I sugg

: si eostruisae su Milo ,D

it fibrato pH E) dove p : Milo
,
I ] - o M e- proiezione camonica

,

tissouto A- Mx Lo
,
is e U -

- Melo
, u Mx I3,4 si consider he

sezione T : U - o p
't IE) Ttx

,
th LILI, I;¥z e si

applichi panto precedent ]

ESERCIHO 4 Sia G-
un gruppo

di ohiffeomorfismi di F

e supponiamo che G abbia una struttura di varieties

in modo che le operation di
gruppo e l

'

azione GxF-of
siano E?

Fissato
un G - fibrato a fibro F si

consider PHIL=L t :ET ' F I t i G - compatible }
.

Ponciano PIE ) -
- aftPlea)

e tissatin una banalizzazi one

locale 0,41 consider iamo hr mapper inobttur

Ply) : PEN - . U x G t
. . . Phew ft = to pie

'

.

lil Verified re the es ist um stratum di G - fi brat su PIE)

tale the I U
,
Ply) ) sia banalizzazione locale V-banalizzaz.io

ne

Hel di E
.



k ) Dimostrare che e : U - op( E) e- sezione lisaia seesoltan

se
he miiptpirehI : Etu - o Ux Fdefinite de Ia = real

e- e ?
131 Dedurre the se G e- diffeomorfo a

RN
ogni

G - fi brat

e- banak
.

ESE Ratio 5 Sia it : E - DM fibrato vettoriale
e sia F

sottofibrato di E

1st dimostrare che es ish an sdtofibrato L tale che

↳,

Ea -

-
Fa to La Hae M

.

I sugg : fissure un pro
doth scolaire

. . . ]
Dedurre che es iste an mortis mo di fibrati vettoriali

r : Elf - is E t
. c . por.

.

id dove p: E - DEtf e- pmiezione

(3) Dedurre the E e- isomer to a F ⑦ Elf .



ESERCIZIO 6 Sia the il
gruppo

delle matric triangle ri superior
.

A t
. e .

A
ii.

a ties
. . .

K
,

e the il
gruppo

delle matric tnenga
.

harri superior invertbili
.

( reali o complex)

b) Deimost rare che an fibrato vettoriale it : E - o M am
mette

riduzi one ad the se e
sobre I sottofibrati Fc Ec .  .

c E -

-
E

t
.

c .

dim Fei
.

let Dimostrare che it fibrato ammeter riduzione ad these
in pili F e- banak e Fin Hi E banak

per i = I . . .
.

K - I
.

G) Dedurre the ognifibrato vettoriale che am meth riduzione ad

the e- banak
,

e osservare che tale faith put esse re
dimostrato

andre utilizeando l '
esercito 4

.

ESERCIZIO 7 :

111 Si dimostri che il grado di una function e die una

K
varietas computer in th e-

sempre O
.

(2) Sia MYariete compete e N sottovarieties di Mx R
"

di dimension e k
.

Si dimostri che N intersear in modo

traverso Me lo) see soltanto se O e- value
rego

here

di pln : N - o R dove p : Mx R - is R -

e proiezione .

(3) Si oleohear che in M -- 12
"

non esistono sottovarietas

got che intersearn o
M traversalment in un

solo punto .

141 Sia L una lines proietti in EP ? Dimostrare the il

fibrato normale ad L E non banak tosser rare the in



un intomo tubohne di Li
sempre possible trovare un

'altar
retta proiettira L

'

e LAL
'

= Lapt }
.

. .
]

ESERCIZIO 8 Sia M una varietal Co e si consider

Dp
Ha, g) ETHYL a -

- Y ) .

6) Sir dimostri che

Ami
una sotto varietas ehiusa di

THY diffeomorfa a
M

6) Si dimostri che it fibrato normale di Melo} in

AM e- banak
,

mentre it tibrato normale diAminMx M e- isomorta aTdm.(3) Si deduce che non esiste um differ di Sks '

tic
.

f- (5×101) =

As
.

ES EN Cl Elo 9 Sia G un gruppo
the soohdisfa le ipotesi

dell '

esercizio 4
.

Sia K c G-
,

diciamo che una
sotto varieties

H di G realize uno splitting topologies di G rispetto a
K

se V
g e G he classe lateral gk intersear It in un unico punto rig

in modo che
g to rig) sia C ?

I I ) Verifier re che i
segue

nti sono splitting topologici
la ) G  

= G Eln
,

But
,

K -

-
Sun;D)

,
H -

- LAID

HER
,

of
con r (A) = the I

.

(b) G 
= Gun

,
DD

,

K -

- Oln,

Re) H = LA I A- At A > of

con r CAH FAA



Cd G ÷gun,
E)

,
K = Sun

,
Cl )

He I Id I Ae Gyo } )

I 2 ) Sia E ED M un G - fibrato e si consideri su

Pl Ext. { g. Ex - of compatibility he relation e di equivalent a

4 N y se y
-  '

y E IT
.

Si
pongee RfEat.

PIE atfu
Si dimostri the se U -

. Hua
,

ya )) e- una
riduzione di

Es
,

a gruppo
structural K allora ! a. B t.c.ae Van Up

ha Wan Cypln .
e si deduce che e- bendefiniteun

element palate RHEA) t
. c . yep I Ea ) e- compatible

con
he structure di K - fibrato indothe do U ⇒ led -petal .

(3) Fissorta una G- banalizzazione locale
y : Etu → Uxfdimootrare

the he nappe Be RC Eat - o It definite de

T.IS#rlfoy-
 ' )

i biunivoae

(4) Post

RIEL
In

RIED
,

A G -

bamrlizzazione locale di F

I U
, y)

,
si consider for

nappe I : NEH u
- o U - It definition

die I I f) =
lit Ht

,
Facts HD

.

Most rare
che

es ist un
'

union strutter di G- - fibrato a fibre
He see it : RIE) → M tale che I 49 ) E bamelizzazione

compatible per ogni
banalizzezione (U

, y ) di E
.



(5) Verifier re the se U e- riduzione del fibration
gruppo

strutterale K allora put se zionismdi RHET
.

(6) Fisswtw una se zionismg
di Rattledata unabanafizzazi one

locale
y : Elo - D Ux G

poniamo
A : U - is It data do

Hak flew .

Sia y he bandi *zazi one date do

Ya = Abel . ya .

Di most rare che Lya) = paint thee U

HI Di most rare the he corrisponobnze tra K - riduzioni di E e sezioni

di Ratel date do U -

Dfw e- biunivoae
.

(8) Dedurre che se H e- diffeomorfo a Ri tutti i fibrati
ammettono riduzione a gruppo

strutturate K
.

ESERCIZIO to Verifier re che un fi brat eomplessoEam
mette riduzione

a gruppo
strutterall SL l K

,

Cl ) see
solo

se es ist una sezi one

mini milk di AKE
.

ESE Ratio H Diciamo the un gruppo
G- di diffeemortis mi di

Fei comes so se V-go.geG- I ie : lo, it x F - of E '

I. c . ye : F- of

e- differ in G- con yo =

go e g- gi .

I s ) Sia G- a G- Hk
,
Kv) pensato come gruppo

di diffeemortis mi di Hi
.

Most rare the G- e- comes so nel sen so sopra o⇒ comes so per archi

net sense usual
.

(2) Di most rare che se G i comes so ogni G fi brat su S '

e- banak
.

(3) Most rare con un esempio the (2) non I vero se si so stituisu S '

ion S ?


